

## 新都对口帮扶理塘

# “天空之城”产业发展再添新动能

本报讯 新建高原上云仓,甘孜特色农牧产品全品类上架,“618”高峰期实现日发货3125单;郎卡卓切蜜蜂养殖基地收获高原蜂蜜5000公斤,产值达100万元;

马背慢游理塘项目共营收21万余元,带动109户村民户均增收1500余元;

新都区绿乖农业科技有限公司理塘分公司销售额达259万余元;

……

一组组数据记录着过去一年成都市新都区对口帮扶甘孜州理塘县取得的可喜成绩。回首2022年,新都区对口支援理塘县2318万元,对口支援工作队围绕“理塘需要什么、我们能做什么”,从产业就业、公共服务、人才智力、教育医疗等多方面着手,深入乡镇、

走访部门、开展调研,梳理出契合乡村发展、符合理塘产业实际、贴合理塘资源优势的优质项目15个,为理塘高质量发展注入了强劲的内生动力,切实提升了理塘“造血”功能,拓宽了当地群众增收渠道。

据了解,自2021年新一轮对口帮扶工作启动以来,新都区高度重视,坚决贯彻落实中央、省、市各项决策部署,精准实施帮扶行动,确保把工作做到点子上、把力量用在刀刃上,高质量编制2021~2025年对口支援专项规划,总计划投入帮扶资金1亿余元。

约一年时间,在新都区的对口帮扶下,理塘县甲洼镇建设了球盖菇种植基地150亩、羊肚菌种植基地120亩,大棚共计420个,预计球盖菇产量达20万公斤,羊肚菌产量达3万公斤,年产值可达

1000万余元,每年4~11月日常用工需求达50余人。目前,该基地已流转土地1400亩,下一步还将继续扩大高原特色农产品种植规模,分期、分批在全县推广球盖菇、羊肚菌等种植管理技术,帮助越来越多当地群众在家门口实现就业增收。

据新都区第六批对口帮扶工作队相关负责人介绍,帮扶工作队始终坚持把培育“有根企业”作为新一轮产业帮扶的方向和突破口,援建期间多次组织辖区优质企业赴理塘县考察,积极对接理塘县产业发展需求,把新都的产业、市场、管理等优势与理塘的资源、潜力优势紧密结合,积极运用市场手段,努力构建互利共赢跨区域产业生态,在产业合作、农特产品销售等方面寻求新突破。

针对广大消费者对于高品质、

生态绿色农特产品的消费需求,新都区协助理塘企业在新都开办“新理情缘”乡村振兴体验馆,完成农特产品销售额达200万余元。同时,新都积极开展对口理塘消费帮扶活动,倡议各单位发挥政府采购需求的牵引作用,积极引导辖区和单位食堂、工会通过“832”平台下单购买理塘县农副产品,实现新都区预算单位食材采购与理塘县农副产品供给有效对接,推动理塘县农副产品进一步融入市场。2022年,新都采购理塘农特产品达259万余元,为理塘产业发展提供了有力支撑。

下一步,新都区第六批对口帮扶工作队将继续聚焦产业发展等重点工作,大力发展生态文化旅游业、特色农牧业、现代商贸物流等产业,切实提高理塘经济发展的质量和效益。(叶强平 高磊)

## 乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

### 白水镇

#### 全力抓好食品安全管理

本报讯 为确保镇域范围内食品安全持续稳定,1月30日,笔者从广元市旺苍县白水镇了解到,该镇加大食品安全宣传力度,扎实开展入户走访,强化隐患排查,全力抓好食品安全管理工作,筑牢食品安全防线,保障人民群众“舌尖上的安全”。

据介绍,白水镇将食品安全宣传纳入日常工作,通过坝坝会宣讲、广播播放、入户宣讲、发放宣传资料、电子屏刊播、网格微信群转发等方式广泛宣传食品安全知识,耐心解答食品安全相关问题,增强群众食品安全意识。与此同时,白水镇食安办对辖区餐饮、食品销售等相关行业进行了摸底调查,对摸底调查中发现的

问题及时予以纠正,并更新辖区餐饮行业、食品销售行业相关台账;白水镇综合行政执法办、镇市场监管所以时令食品、酒类、食用油、肉蛋菜、婴幼儿配方乳粉、乳制品、糕点、粮食制品、保健食品等为重点品种,不定期对学校食堂、超市等重点对象,持续开展安全隐患排查,督促生产经营者认真落实食品安全主体责任和进货查验各项制度。

截至目前,该镇共计发放宣传资料1340余份、悬挂横幅6条,对全镇37家餐饮、食品销售经营者全流程、全天候进行动态管理,累计开展食品安全隐患排查2次,出动人员26人次。(唐福升 罗通海)

### 双星乡

#### 营造文明廉洁氛围

本报讯 为进一步巩固拓展落实中央八项规定精神成果,严防春节期间“四风”问题露头反弹,近期,广安市武胜县双星乡将廉政教育、监督贯穿节前、节中、节后,营造了文明廉洁的浓厚氛围。

春节前,双星乡积极开展2023年春节前廉政谈话暨警示教育会,通过廉政教育、廉洁约谈,倡导全乡干部职工守牢廉洁防线,努力营造风清气正、崇廉尚俭的良好节日氛围。会议要求,党员干部要严格遵守党纪党规,自觉发挥表率作用,严守政治纪律和政治规矩,预防风险发生,严肃纪律、严防腐败。同时,该乡积极组织全乡干部职工学习典型反面案例,充分发挥警示教育作用,坚决抵制春节期间不正之风,确保节日期间风清气正。

春节期间,作为全县禁燃禁放

烟花爆竹重点区域,双星乡严格落实中央八项规定精神成果,严防春节期间“四风”问题露头反弹,积极向群众宣传燃放烟花爆竹相关事项规范,及时劝导违反禁燃禁放烟花爆竹规定的人员;严格落实春节期间正风肃纪监督检查工作,加强乡村两级值班值守监督检查,督促值班负责人及值班人员严格履行工作职责,按时到岗;通过发廉洁短信等方式,督促提醒干部职工严格遵守财经纪律和有关管理规定,保证春节期间廉洁有序。

节后返工,双星乡乡长杨凤为全乡干部职工送去了新春祝福,希望大家认真梳理新一年的工作目标及打算,以崭新的面貌迎接新一年的工作;双星乡纪委书记陈治刚也对大家在新一年的工作寄予了期望,希望大家在工作中心存敬畏、规矩规范、清正廉洁。(蒋大本)

## 图片新闻

### 智慧书房 书香浓

近日,位于宜宾市屏山县城马湖公园内的屏山智慧书房受到不少学生和市民青睐。

据悉,该书房是屏山县图书馆分馆,总面积600平方米,藏书4000册,设有独立的成人阅览区、少儿阅览区和休闲阅读平台,是屏山首个智慧书房,属“幸福宜宾”十大民生工程之一,也是浙川东西部协作文化交流的重大项目之一。目前,该房已对外开放,进一步满足了市民阅读需求和完善了城市文化服务功能,提升了城市文化品位。

(刘波 王浩全 摄影报道)



## 区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

### 邻水县

#### 助农民工温暖复工

本报讯 “大家排好队,有序领取,人人有份。”1月29日上午,广安市邻水县农民工服务中心工作人员和青年志愿者正在给即将返岗务工的农民工发放温暖大礼包。

春节假期结束,农民工返岗复工迎来高峰,为切实抓好农民工返岗复工服务工作,邻水县举办了点对点一站式服务的农民工返岗春风行动,让邻水籍农民工安全返岗、有序返岗、温暖返岗。

当日一早,参与本次送农民工返岗的2辆大巴专车便停在了邻水汽车客运中心站台前。车身上醒目的条幅很快吸引了本次返岗农民工注意,大家不约而同地集中到专车停放的站台周围。现场,工作人员向大家详细讲解了招聘信息的快速获取方法和返岗复工、在外务工期间遇到困难解决办法后,给大家送上了包含方便面、矿泉水、饼干、纸巾等物品的送行大礼包,让每位农民工在返岗路上

都能有水喝、有饭吃。

“今天返岗本来心情挺失落的,但突然在车站收到政府发的大礼包,让我们在路上有吃有喝的,顿时感觉心里暖烘烘的。”邻水籍农民工唐继超感动地说道。

据悉,本次集中返岗复工的邻水籍农名工共计106人,全部去往广东省惠州市。返岗途中,每辆车配备驾驶员3名,途中将严格按照安全驾驶相关规定,确保旅途安全。随着2辆大巴缓缓驶出客运中心,106名邻水籍农民工踏上了返岗复工旅程。

“除了今天的活动外,我们还将组织返岗专车,免费护送一批农民工到重庆西站,乘坐动车前往广州。”邻水县农民工服务中心主任吕小峰介绍,开展点对点一站式服务农民工返岗春风行动,旨在给外出农民工关心关怀,让农民工朋友温暖出行,安全返岗。

(吴乾超 本报记者 周宇)

### 营山县

#### 市场监管局召开节后工作部署会

本报讯 为保障新的一年市场监管各项工作谋好篇、开好头,1月30日,南充市营山县市场监管局召开2023年节后工作部署会,安排部署近期重点工作,动员全局干部职工迅速进入工作状态。营山县市场监管局党组书记、局长陈晓波主持会议,局领导班子成员、各股室队所主要负责人参加会议。

会上,陈晓波首先向全体干部职工表达了深切的问候和由衷的感谢。他指出,此次会议既是集中归位、调整状态的收心会,也是打气鼓劲、启动工作的动员会。新的一年,全体干部职工要展现出昂扬向上的士气,坚决扛起主体责任,力求在市场监管工

作上实现更大突破。

陈晓波强调,一要细心谋思路,深思考、细谋划,厘清工作思路,明确目标任务,提升工作举措,统筹做好年初各项计划的制定;二要全心提档次,善总结、懂宣传,实干加巧干,认真梳理工作经验和特色,凝心聚力打造市场监管工作新亮点;三要用心抓落实,定目标、抓任务,竭尽全力推动完成,勤勉尽责抓好落实,以更高的标准、更实的举措、更严的要求推动全县市场监管工作再上新台阶。

会上,营山县市场监管局领导班子成员就分管业务、工作分别进行了安排部署。(黄龙 李永辉)

### 通江县

#### 返岗“直通车”护航返工路

本报讯 春风送温暖,就业送真情。1月30日,巴中市通江县在西门车站举行了2023年农民工就业返岗“春风行动”启动仪式,首批400余名通江籍农民工乘坐专车踏上了温暖的返岗路。

“县上组织专车接送,还送了爱心礼包,非常温暖。”返岗人员景俊祥表示,他一定会在岗位上努力工作,勤奋学习,多积累资金、技术、财富和知识,宣传通江,待时机成熟,他将返乡创业。

西门车站内,9辆通江至重庆、上海、成都等地的返岗专车整装待发。现场工作人员为外出务工人员送上装有政策法规汇编、牛奶、面包、毛巾等物资的爱心礼包和诚挚的祝福。在志愿者的引导下,外出务工

人员陆续把行李包裹搬上车并有序排队上车。

“没想到返岗的路上,也能感受到家乡给予的温暖,我是带着家乡的关爱前行的。”返岗人员赵成林说。

据了解,春节假期前,通江县农民工服务中心按照县委县政府安排部署,对全县农民工外出意愿和出行信息进行了统计归类,提前制订了农民工出行方案,以“点对点”的运输方式,确保农民工走出家门上车门,登上车门进家门,“一站式”安全抵达。

据了解,此次首发9辆“爱心直通车”是通江首批返岗专车,该县预计将开通返岗专车超300趟,护送约2万名外出务工人员顺利返岗。(胡鹏 程晓)

### 江阳区

#### 首场招聘会促3600余人就业

本报讯 1月29日,以“春风送真情·援助暖民心”为主题的“2023年泸州市春风行动暨就业援助月”活动在泸州市江阳区白塔广场启动。

当日,“2023年泸州市春风行动暨就业援助月专场招聘会”与启动仪式同步举行。作为本项活动的首场大型现场招聘会,吸引了四川圣融达容阻科技有限公司、泸州高新中航转动转向系统有限公司、四川天寿药房连锁有限公司等60余家企业参加现场招聘,提供就业岗位约6000个,吸引1.2万余人到场求职,初步达成就业意向3600余人。

值得注意的是,招聘会现场还设置了灵活就业和残疾人就业专区,为更多求职群体提供定制化服务,并同步搭建“线上”交流平台,通过“直播带岗+线上对接”的方式,集中开展岗位推介。当日,约3个小时的直播共吸引

61.3万人次点击观看,线上互动超过11万人次。此外,招聘会还邀请了知名职业指导专家线上线下围绕当前就业创业热点问题、个人职业生涯规划问题,进行线下面对面沟通和线上互动答疑。

据江阳区人社局相关负责人介绍,本次“春风行动暨就业援助月”开展时间为1~3月,人社局等部门(单位)将持续为高校毕业生、退役军人、退捕渔民等各类返乡人才以及就业困难群体提供岗位推介、就业指导、技能培训等全方位就业服务。

据悉,本次招聘会将充分运用“东西部劳务协作”“泸永江人力资源协作”平台等载体,开展以“现场招聘+直播带岗+人企探岗”等形式多样的招聘服务。截至目前,该区已开展33场线上线下招聘活动,提供岗位2.2万余个。(周超文 章成勇 杨燕霖)

### 洪雅县

#### 春节期间A级景区接待游客超17万人次

情享受冰雪世界带来的快乐,雪地随处可见洋溢着欢声笑语。

“瓦屋山山美、水美、雪景美,和北方真不一样。”河南游客王利文身处景区由衷感叹道。

据悉,节日期间,瓦屋山景区策划推出了传统舞狮、青羌舞蹈、萌宠巡游等特色表演活动,为游客带来了欢乐喜庆、幸福感满满的旅游体验。

资阳游客余乐怡说:“这次来瓦屋山,除了看美景、玩雪,和家人一起堆雪人、打雪仗,还欣赏到了传统文化表演,玩得非常开心。”

瓦屋山雪景美如画,洪雅县柳江古镇的烟火气也毫不逊色。古镇策划推出的“夜游烟雨柳江·朝戏瓦屋春雪”系列活动以游演和驻演形式,通过“夜游柳江·魅力十夜”实景演出、乡野年货购物节、柳江民俗文化展演、新春摇滚音乐会、洪雅抗疫主题摄影作品展等精彩纷呈的文旅活动,展现出了生生不息的文化活力和古镇浓郁的烟火气息,深受八方游客青睐。

“柳江古镇过年氛围浓厚,‘夜游柳江’表演非常震撼,我拍了很多视频,分享给了亲朋好友,

这个年过得很有韵味。”湖北游客刘奎表示。

近年来,洪雅县不断挖掘历史文化资源,深入推动文旅融合,培育发展新业态,营造新消费场景,提升景区知名度和影响力,为擦亮“天府旅游名县”金字招牌,助力全县经济社会高质量发展贡献了力量。春节期间,瓦屋山、玉屏山赏雪戏雪体验,七里坪温泉体验,柳江古镇“夜游柳江·魅力十夜”等特色旅游形式深受广大游客喜爱,文旅经济呈现出蓬勃发展之势。

(李代华 朱涛 本报记者 苏文保)